
Άλλη μια πετυχημένη πολιτική
εκδήλωση  διοργανώθηκε  στο
Εργατικό  Κέντρο  Πτολεμαΐδας
από  την  τοπική  «Κίνηση
Πολιτών» το Σάββατο 21/10/23
Οι  περίπου  50  άνθρωποι  που  συμμετείχαν  άκουσαν  με  μεγάλο
ενδιαφέρον τις τοποθετήσεις αγωνιστών από τον Βόλο (Γ. Μάγγος,
Β.Γαλανόπουλος,  Γ.Χατζηγιάννης),  την  Κομοτηνή  (Μουσταφά
Τσολάκ) και την Κοζάνη (Μ.Καργάκης).

Η Κίνηση Πολιτών ξεκίνησε τη δράση της πριν από περίπου 8
μήνες, με εβδομαδιαίες συναντήσεις-συνελεύσεις και αυτή ήταν η
4η  εκδήλωση  στο  διάστημα  λειτουργίας  της.  Σε  όλες  οι
εκδηλώσεις συμμετείχαν δεκάδες άνθρωποι που αναζητούν τρόπους
να ερμηνεύσουν την πραγματικότητα, να αντιμετωπίσουν συλλογικά
την  απαισιοδοξία  της  εποχής,  να  αντισταθούν  στην  διαρκή
επίθεση  κυβέρνησης-κεφαλαίου,  στον  αυταρχισμό  και  τη
συντήρηση,  ή  να  συμμετέχουν  σε  εναλλακτικές  πολιτιστικές
δράσεις. Οι εκδηλώσεις μας έχουν γίνει σημείο αναφοράς για
έναν  «ανήσυχο»  κόσμο  στην  πόλη  και  τις  γύρω  περιοχές  που
ψάχνει ιδέες και προτάσεις δράσης. Αυτό σίγουρα έχει να κάνει
και με την ανυπαρξία παρόμοιων πρωτοβουλιών και εκδηλώσεων
στην  περιοχή  από  άλλους  φορείς,  ενώ  πολύ  περισσότερο  δεν
υπάρχουν εκδηλώσεις που δίνουν χώρο και λόγο στους πολίτες, να
επιδιώκουν τη ζύμωση, τη συνδιαμόρφωση, την προσπάθεια για
προβληματισμό  και  ειλικρινείς  απαντήσεις  σε  πραγματικά
προβλήματα, αντί της «συνηθισμένης» κατήχησης από τα πάνω, της
υποτίμησης,  της  προσπάθειας  χειραγώγησης  κι  εξαπάτησης.  Το
εγχείρημά  μας  επίσης  είναι  ενωτικό,  με  συντροφικότητα  και
συνεργασία διαφορετικών πολιτικά απόψεων και αυτό αντανακλάται
και στις συνθέσεις των ομιλητών. Σημαντικό να αναφερθεί ότι ο
κόσμος ενίσχυσε και οικονομικά την εκδήλωση, καταφέρνοντας για
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άλλη μια φορά να καλύψουμε τα έξοδα μετακίνησης των ομιλητών
μας.

Παρακάτω δημοσιεύουμε αποσπάσματα από το κείμενο της Κίνησης
Πολιτών, προϊόν συλλογικής προσπάθειας, που άνοιξε τη χθεσινή
εκδήλωση πριν πάρουν τον λόγο οι ομιλητές μας:
«Το 2018 ήταν η πυρκαγιά στο Μάτι, το 2020 η πλημμύρα «Ιανός»,
το 2022 η καταστροφή της Βόρειας Εύβοιας, το 2023 η καταστροφή
του 45% της δασικής έκτασης του Έβρου και η καταστροφή της
Θεσσαλίας από την μεγα-πλημμύρα «Ντάνιελ»…Παλιότερα, το 2005,
ο  τυφώνας  Κατρίνα  προκάλεσε  τον  θάνατο  2000  ανθρώπων  στη
μητρόπολη του ανεπτυγμένου καπιταλισμού, τις ΗΠΑ. Ο σεισμός σε
Τουρκία-Συρία  πέρυσι  προκάλεσε  54.000  θανάτους.  Ο  Covid
έστειλε στον άλλο κόσμο 7 εκατ. διεθνώς και 37000 στην Ελλάδα.
Υπάρχουν  κοινά  χαρακτηριστικά  σε  όλες  αυτές  τις  «φυσικές»
καταστροφές:
α) δεν ήταν καθόλου «φυσικές»: υπήρχαν προειδοποιήσεις για τις
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καταστροφές και για την αναγκαία λήψη μέτρων για την πρόληψη
των καταστροφών και την ελαχιστοποίηση των θυμάτων. Αλλά δεν
πάρθηκε κανένα μέτρο γιατί οι κυβερνώντες αδιαφορούν πλήρως
για τις ζωές των ανθρώπων.
β) Επλήγησαν κυρίως οι φτωχοί άνθρωποι, αυτοί με τα χαμηλότερα
εισοδήματα  τα  χειρότερα  σπίτια,  τη  μικρότερη  δυνατότητα
ενημέρωσης,  τις  μικρότερες  δυνατότητες  και  μέσα  διαφυγής
κ.ο.κ.
Ο  τρομακτικός  αριθμός  των  θυμάτων  οφείλεται  κυρίως  ή  και
αποκλειστικά στη συνειδητή παράλειψη μέτρων από τη μεριά της
Πολιτείας και συνεπώς συνιστά πολιτικό έγκλημα…
Οι ζημιές στη Θεσσαλία σύμφωνα με εκτιμήσεις πλησιάζουν 10%
του ΑΕΠ, κάτι που για να μη διαταράξει την «ανάπτυξη», τους
ξένους  «εταίρους»  και  τη  γνώμη  των  ‘οίκων  αξιολόγησης’,
σημαίνει ότι έρχεται νέο πακέτο αντιλαϊκών μέτρων πάνω στις
πλάτες μας, που πιθανά θα ισοδυναμεί με ένα ακόμα μνημόνιο,
προστιθέμενο  στο  κύμα  ακρίβειας  του  τελευταίου  χρόνου  που
ισοδυναμούσε  με  ακόμα  ένα  μνημόνιο,  εξανεμίζοντας  το
πραγματικό λαϊκό εισόδημα. Μνημόνιο στο τετράγωνο δηλαδή, ενώ
διατυμπανίζουμε εδώ και χρόνια την έξοδο από τα μνημόνια και
την επιστροφή στην κανονικότητα…
Διόλου συμπτωματικά, στο εργασιακό πεδίο, όταν μαίνονταν οι
πυρκαγιές  πέρασε  ο  νόμος  που  νομιμοποιεί  για  κατηγορίες
εργαζομένων με διάφορα προσχήματα τη σύνταξη μέχρι τα 74 έτη.
Με  τις  μεγάλες  πλημμύρες  κατατέθηκε  ως  συμπλήρωμα  το  νέο
νομοσχέδιο που θεσπίζει το 13ωρο συνεχούς απασχόλησης σε δύο
διαφορετικούς  εργοδότες,  78  ώρες  την  εβδομάδα,  εξαήμερη
εργασία. Προβλέπει την επέκταση κατάργησης της κυριακάτικης
αργίας, την ποινή φυλάκισης σε απεργούς που θα εμποδίζουν την
απεργοσπασία, τις απολύσεις χωρίς αποζημίωση το πρώτο 12μηνο
και  τις  συμβάσεις  «κατά  παραγγελία»,  βάσει  των  οποίων  ο
εργοδότης θα μπορεί να καλεί τον εργαζόμενο σε επιπλέον του
συμφωνημένου  ωραρίου  απασχόληση  για  την  κάλυψη  «έκτακτων
αναγκών» του εργοδότη! Διαρκής στόχος τους είναι η αύξηση της
εκμετάλλευσης της εργατικής δύναμης και η μεγιστοποίηση των
κερδών  των  επιχειρήσεων,  καθώς  και  το  τελικό  χτύπημα  των
συνδικαλιστικών  και  εργασιακών  δικαιωμάτων.  Και  αυτά  πάνε



χέρι-χέρι με τις περικοπές κοινωνικών δαπανών και την άρνηση
επένδυσης σε ‘ασύμφορα’ μέσα πρόληψης από ακραία κλιματικά
φαινόμενα. Για όσους δεν το κατάλαβαν, το μνημονιακό καθεστώς
έκτακτης ανάγκης είναι ακόμα εδώ και με ακόμα πιο αποκρουστικό
πρόσωπο:  μας  ωθούν  όλο  και  περισσότερο  προς  τα  κάτω,  μας
κλέβουν τη ζωή, καταστρέφουν το περιβάλλον και τον τόπο που
ζούμε….
Η  κυβέρνηση  της  καταστολής,  της  αντίδρασης  και  του
σκοταδισμού, της εθνικιστικής και ρατσιστικής υστερίας, την
τελευταία  4ετία  έκανε  ό,τι  μπορεί  για  να  τοποθετηθεί  στο
ακροδεξιό άκρο του πολιτικού σκηνικού και πέτυχε, όπως ήταν
αναμενόμενο,  την  περαιτέρω  ενίσχυση  των  φασιστών  και  του
προπαγανδιστικού οχετού τους….
Ειδικά στον Έβρο τα συνολικά ποσοστά Βελόπουλου, «Νίκης» και
«Σπαρτιατών»  έφτασαν  στο  18%,  πράγμα  που  όπλισε  ακόμα
περισσότερο  τα  τάγματα  εφόδου.
10 χρόνια μετά τη δολοφονία του Φύσσα και 3 χρόνια ύστερα από
την καταδίκη των στελεχών της Χρυσής Αυγής, όσοι πίστεψαν ότι
με την καταδίκη της Χ.Α. ολοκληρώθηκε ο αντιφασιστικός αγώνας,
διαψεύστηκαν  και  θα  συνεχίσουν  να  διαψεύδονται  οι  όποιοι
οπαδοί της «δικαστικής οδού»: οι Ναζί ξαναμπήκαν στη Βουλή με
τους «Σπαρτιάτες» και ο Κασιδιάρης κατέβηκε υποψήφιος για τον
δήμο της Αθήνας, πιάνοντας 8,3%.
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τις εκλογές, και λίγες μέρες μόνο μετά τον θάνατο του 29χρονου
Μιχάλη-οπαδού της ΑΕΚ από επιδρομή νεοναζί, ήρθε η σειρά του
23χρονου  Πακιστανού  εργάτη,  Σιράζ  Σαφτάρ,  που  δολοφονήθηκε
στον Περισσό ενώ πήγαινε στη δουλειά του μέσα στα χαράματα. Η
είδηση  ήταν  ζήτημα  αν  μπήκε  στα  «ψιλά»  κάποιων  ΜΜΕ…  Το
μαχαίρωμα  έγινε  με  ένα  πολύ  δυνατό  χτύπημα  στο  ύψος  της
καρδιάς, ακριβώς όπως δολοφονήθηκαν ο Σαχζάτ Λουκμάν και ο
Παύλος Φύσσας, αν μας λέει αυτό κάτι. Συλλήψεις έγιναν, αλλά
για τιμωρία έκτοτε δεν ξανακούσαμε.
Ένοπλοι  φασίστες  στον  Έβρο  άρχισαν  να  …  διατυμπανίζουν
δημοσίως τη σύλληψη και κακοποίηση μεταναστών – αφού η επίσημη
κυβερνητική  γραμμή  ήταν  ότι  «τις  πυρκαγιές  τις  βάζουν  οι
μετανάστες».  …Την  ίδια  στιγμή  που  ακούγονταν  αυτά  από  τα
ξεφτιλισμένα  μέσα  ενημέρωσης,  μετανάστες  καίγονταν  ζωντανοί
στα δάση επειδή κρύβονταν από τους ένοπλους φασίστες, ενώ
υπήρχαν και καταγγελίες ότι κάποιοι από τους νεκρούς βρέθηκαν
δεμένοι χειροπόδαρα… Αυτά τα εγκλήματα είναι νόμιμα, γίνονται
με κρατική γραμμή και είναι δεδομένο θα μείνουν ατιμώρητα,
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όπως μένουν τόσα χρόνια.
…Την  ίδια  γραμμή  έδωσε  το  κράτος  και  για  το  έγκλημα  του
ναυαγίου της Πύλου τον Ιούνιο, με 700 νεκρούς. Η προπαγάνδα
και τότε κατηγορούσε τους «διακινητές», ενώ υπάρχουν δεκάδες
μαρτυρίες που αναφέρουν πως το ελληνικό Λιμενικό για ώρες
κοιτούσε  τους  πρόσφυγες  να  πνίγονται  και  στο  τέλος  έκανε
εσκεμμένες ενέργειες να βυθιστεί το πλοίο. Υποτίθεται ότι θα
αποφαινόταν η Δικαιοσύνη για τους ενόχους, αλλά θα περιμένουμε
πολύ ακόμη.
Όμως υπάρχουν και οι άλλοι βραχίονες του κράτους αλλά και του
«διεθνούς περιβάλλοντος» που πιέζουν προς την ίδια ακροδεξιά
κατεύθυνση:
– Στρατός και αστυνομία έδωσαν και πρόσφατα τα διαπιστευτήριά
τους πότε κυνηγώντας και δολοφονώντας Ρομά, μετανάστες αλλά
και ντόπιους (Κώστας Μανιουδάκης λίγες εβδομάδες πριν σε άλλη
μια ιστορία συγκάλυψης), πότε συνοδεύοντας τους φασίστες από
την Κροατία και άλλες χώρες για να οδηγήσουν να μαχαιρώσουν με
ασφάλεια  οπαδούς  της  ΑΕΚ  και  πότε  ξυλοκοπώντας  και
στοχοποιώντας  αγωνιστές  και  αγωνίστριες.  Η  ανάλυση  ψήφου
έδειξε ότι στρατός και αστυνομία ψήφισαν για ακόμα μια φορά
μαζικά το κόμμα Κασιδιάρη και την υπόλοιπη Ακροδεξιά. Τυχαίο;
Δεν νομίζουμε.
– Η αστική δικαιοσύνη εσχάτως επιβεβαίωσε τον φιλοναζισμό της
και τη συμφιλίωσή της με το φασιστικό έγκλημα, καθώς έδωσε το
πράσινο φως στον Κασιδιάρη να κατέλθει ως υποψήφιος δήμαρχος
στον  Δήμο  Αθήνας,  αφού  φρόντισε  να  τον  ηρωοποιήσει  τον
προηγούμενο διάστημα. Ο Κασιδιάρης που από τη σουίτα του στις
φυλακές παρενέβαινε σε ΜΜΕ, τώρα νομιμοποιείται να παρεμβαίνει
ακόμα περισσότερο στον δημόσιο λόγο, ουσιαστικά αναιρώντας την
καταδίκη του ως Χρυσαυγίτης.
– Οι μπράβοι των εφοπλιστών της BLUE STAR και της ATTICA GROUP
έπνιξαν τον Αντώνη, έναν 39χρονο εργάτη-ΑΜΕΑ και έσπευσαν να
συγκαλύψουν  το  έγκλημα,  ενώ  έπειτα  στις  απολογίες  τους
χρησιμοποίησαν  και  τη  χιτλερική  δικαιολογία  «νομίζαμε  ότι
είναι Πακιστανός, γι’ αυτό τον σκοτώσαμε». ΑΝ δεν υπήρχε το
βίντεο ιδιώτη, ακόμα θα πιστεύαμε ότι πρόκειται για ατύχημα,
ήδη  η  είδηση  είχε  αρχίσει  να  παρουσιάζεται  ως  «τραγικό



συμβάν-39χρονος πνίγηκε στην προσπάθειά του να επιβιβαστεί σε
πλοίο»…  Τα  ΜΜΕ  αποσιώπησαν  τις  ευθύνες  εταιρείας  και  του
λιμενικού. …
–  Η  διεθνής  συγκυρία  και  δη  οι  εξελίξεις  στις  «συμμάχους
χώρες» πιέζουν επίσης προς αντιδραστική-αντεργατική κατεύθυνση
και προς τα δεξιά:
Η κρίση ηγεμονίας του δυτικού ιμπεριαλισμού και η διαρκής
άνοδος του νέου «Ανατολικού Μπλοκ», των BRICS, γεννούν όλο και
πιο οξείς ανταγωνισμούς, επωάζουν την επόμενη οικονομική κρίση
αλλά  και  πολεμικές  συρράξεις,  όπως  συμβαίνει  ακόμα  στην
Ουκρανία. Το τελευταίο διάστημα γράφτηκε από αστικά μέσα ότι η
ΕΕ προετοιμάζει στρατιωτική επιχείρηση στη Δυτική Αφρική για
να αντιμετωπίσει τη ρωσική επιρροή στην περιοχή, μετά από μια
σειρά πραξικοπημάτων τα τελευταία χρόνια σε αφρικανικές χώρες
που  ανέτρεψαν  φιλοδυτικές  κυβερνήσεις.  Το  πιο  πρόσφατο
επεισόδιο  όξυνσης  των  στρατιωτικών  συγκρούσεων  είναι  η
σύγκρουση  Παλαιστίνης-Ισραήλ  και  η  επικείμενη  εισβολή  στη
Γάζα.
Εν αναμονή μιας νέας μεγάλης οικονομικής κρίσης, οι ρυθμοί
ανάπτυξης μειώνονται, … η λιτότητα, η ανεργία και η ακρίβεια
οδηγούν δισεκατομμύρια ανθρώπους σε απελπισία, αλλά ταυτόχρονα
οι εξοπλιστικές δαπάνες αυξάνονται διεθνώς, τα πυρηνικά όπλα
επίσης και σπάνε ρεκόρ της εποχής μετά τον Β’ ΠΠ, κάνοντας
έναν Γ’ ΠΠ να μη μοιάζει πλέον απίθανος. Έτσι δεν προκαλεί
εντύπωση το γεγονός ότι διεθνείς εξελίξεις δείχνουν ΕΞΙΣΟΥ
«ακροδεξιοποίηση»  των  αστικών  δυνάμεων,  δηλ.  παγκόσμια
κλιμάκωση  των  ρατσιστικών,  εθνικιστικών,  αυταρχικών  και
μιλιταριστικών  πολιτικών,  καθώς  και  διεθνή  ενίσχυση  της
Ακροδεξιάς με κρατική χορηγία, ΑΚΡΙΒΩΣ επειδή οι φασιστικές-
αστικές  δυνάμεις  είναι  χρήσιμες  στο  σύστημα  σήμερα  και
πιθανότατα θα χρειαστούν ακόμα περισσότερο στο μέλλον. Δεν
είναι  τυχαίο  ότι  βάσει  αποτελεσμάτων  στις  Ευρωεκλογές  η
Ακροδεξιά αποτελεί πλέον δεύτερη δύναμη…
-Και  μέσα  σε  όλα  αυτά  ανθίζουν  κι  άλλα  είδη  ανθρώπινης
φασιστικής σκόνης: γυναικοκτονίες από αστυνομικούς, δολοφονίες
μεταναστών  εργατών  (πχ  πρόσφατα  ο  υπάλληλος  parking)  από
φασίστες γείτονες της διπλανής πόρτας κ.ο.κ…



Κάποιος μπορεί να πει ότι αυτά όλα τα εγκλήματα έχουν τη λαϊκή
νομιμοποίηση, αφού ο Μητσοτάκης επανεκλέχθηκε με 41%. Το 41%
όμως με το μονοπώλιο των ΜΜΕ, την ατόφια προπαγάνδα και την
ψοφοδεή κοινοβουλευτική αντιπολίτευση δεν λέει απολύτως τίποτα
και μπορεί να σκορπίσει στους πέντε ανέμους μπροστά σε ένα
μαζικό κοινωνικό κίνημα. Να θυμηθούμε τον πατέρα Μητσοτάκη με
το 47% του ’90, που ανατράπηκε από απεργίες και καταλήψεις το
1993 και δεν ξαναεμφανίστηκε στο προσκήνιο; Να θυμηθούμε τον
Κωστάκη Καραμανλή που διαφημιζόταν ως πρωθυπουργός της 10ετίας
το 2004 (με ποσοστά 45% το 2004 και 42% το 2007) για να
ξεκουμπιστεί το 2009 μετά από απανωτές ήττες, ιδιαίτερα από το
κίνημα  της  νεολαίας,  και  να  χαθεί  από  προσώπου  γης;  Να
θυμηθούμε το 44% του ΓΑΠ που έφυγε με τις κλοτσιές μέσα σε 2
χρόνια και το ΠΑΣΟΚ διελύθη εις τα εξ ων συνετέθη;
Τα  ποσοστά  των  αντιδραστικών  δυνάμεων  πολύ  γρήγορα
εξανεμίζονται όταν ο κόσμος αποφασίζει να παλέψει, όταν ο
θυμός μετατραπεί σε δράση και όχι σε απογοήτευση. ….
Η  οργάνωση  των  εργαζομένων  και  των  απλών  ανθρώπων  και  η
αντίσταση είναι το μόνο όπλο όχι μόνο ενάντια στη φτώχεια και
να διεκδικήσει ανθρώπινες συνθήκες ζωής, αλλά και για την
υπεράσπιση  της  ανθρωπότητας  και  του  ίδιου  του  πλανήτη
(πυρηνικός πόλεμος, κλιματική κρίση). Και ο αγώνας ενάντια
στον φασισμό είναι βασικό συστατικό των αγώνων για μια πιο
αξιοβίωτη  ζωή  για  όλους,  για  να  νικήσουν  οι  εργάτες,  οι
φτωχές, η νεολαία και όχι το κεφάλαιο, για να νικήσει η ζωή
και όχι το μίσος και ο θάνατος….
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fasismoy.html


